



“扫一扫”关注日报官微

今日导读

习近平会见美国贸易代表和财政部长

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《加强党对全面依法治国的领导》

详见今日三版

吴晓东在调研政府数字化转型工作时强调 加快政府数字化转型 高质量实现政府治理现代化

本报(记者 叶江)2月13日下午,市委副书记、市长吴晓东在调研政府数字化转型工作时强调,要深入贯彻落实习近平总书记对浙江工作的重要指示精神,按照省委省政府的统一部署,围绕政府数字化转型目标和“数字丽水”改革建设需要,加快政务信息系统资源整合共享,加快流程再造,高质量实现政府治理体系和治理能力现代化。

数字化转型阶段性目标任务,加快推进“花园云”、城市大脑等一批具有标志性、示范性的重大项目。各相关部门要主动深入研究挖掘各自工作,善于运用综合集成、体系推进、各方协同的工作方法,加强联动、高效推进,集中解决专业化、集成化、数字化等关键问题,形成政府数字化转型的强大合力。

吴晓东强调,要建立持续推进政府数字化转型的工作机制。要让专业的人做专业的事,建设专业化业务和技术运维队伍,提高业务运维和技术运维支撑能力,满足系统和平台升级改造需求。各相关部门要根据数字化、网络化和智能化发展趋势,以改革创新精神,推动政府社会治理理念、管理服务流程、监管手段模式等全方位的变革创新,高质量实现政府治理体系和治理能力现代化。

市领导林亮参加调研。

市人大开展经济社会发展和重大投资项目计划编制情况调研

本报(记者 蓝吴鹏 通讯员 吴黎明)2月14日上午,市人大常委会调研组就2019年国民经济和社会发展规划草案编制情况开展调研。调研组一行先后来到丽水机场(主体工程)、市水上运动中心等市本级亿元以上重点项目,实地走访了解项目规划建设情况。

汇报,并与各责任部门有关负责人座谈交流。

听取汇报后,调研组认为,2018年市本级政府重大投资项目在项目数、开工量、规模等方面都有较大提升,取得历史性突破。同时,全市经济社会实现较快发展,部分指标增速在全省保持较好位次,社会保持和谐稳定,高质量完成年初市人代会确定的各项目标任务。

肯定成绩的同时,调研组认为,2018年我市在市本级政府重大投资项目计划执行和国民经济和社会发展规划执行方面仍存在不足。调研组建议,编制年度计划要更好体现全市“两山”发展大会精神,答好“高质量绿色发展”主题卷。要加强统筹协调,做好要素保障,谋深、谋细项目前期,提升与计划安排的匹配度。要严格把握财政政策,保障财政资金的安全、高效使用。

胡海峰在市区调研服务重大项目建设时强调

以大项目推动大跨越大发展

本报(记者 赵泰州)昨日,市委书记胡海峰深入重点建设项目现场,实地调研服务、协调解决问题。胡海峰强调,全市上下要高举发展的行动旗帜,汇聚“丽水之干”的磅礴力量,脚踏实地,只争朝夕,全力以赴大抓项目、抓大项目,充分发挥重大项目的牵引、辐射和带动作用,不断推进高质量绿色发展。

作为丽水大花园中最重要的生态旅游资源之一,胡海峰十分关注南明山休闲小镇项目建设情况。该项目主要包括小木溪、朱田背、中岸圩、古城岛等区块,规划面积达16.35平方公里,估算总投资200亿元。

在调研中,胡海峰首先来到南明山街道小木溪村和紫金街道古城村,详细了解项目推进情况。在实地听取相关汇报后,胡海峰叮嘱相关负责人,南明山区块的生态旅游资源独具特色、潜力无限,一定要精准定位、精心谋划、高水平建设,做足做好深化“文章”,努力把休闲小镇建设成具有引领性、标志性,叫得响、立得住,有历史性印记的好项目,真正把美好愿景变为美丽风景。

目概念方案后,胡海峰说,求真务实、真抓实干最终要落在项目上、落到项目上。我们要开足马力,把一个个基础设施和民生的重大项目真正抓实抓好抓到位,以超常规的力度和速度推进项目和招商等情况。他强调,政府有为是实在的竞争力,各有关部门要紧扣省委“三服务”活动部署,坚持问题导向,以钉钉子的精神紧盯难点、痛点、堵点,精准发力,想办法、出实招,解决

好重大项目推进中的主要问题,落实好项目建设各项任务。

胡海峰在调研中强调,全市上下要学习贯彻全市“两山”发展大会精神,加快推进高质量绿色发展,充分认识发展是第一要务、项目是第一载体,有项目才有发展,有大项目才有大发展。各级各部门要抢抓机遇、乘势而上,力争开工一批、推进一批、竣工一批、预备一批、谋划一批,以项目建设成效奠定一季度“开门红”的坚实基础,为创新实践“两山”理念、推进高质量绿色发展持续注入动能。

市领导林亮、杜兴林等陪同调研。

传承“庆元精神” 砥砺“丽水之干”

“庆元七条”谋划发展新方向

本报(记者 杨敏 陈传敏 吴丽萍 通讯员 叶丽丽)“七条制度规矩”中的第二条,心无旁骛谋发展,不能闭上眼睛乱打拳。”2月12日,在庆元县全县干部大会上,屏都街道官山头村党支部书记练启姿认真地做着笔记,并算着自己的“书记账”。

“伟大的‘浙西南革命精神’是续写‘八八战略’丽水新篇章的精神财富和力量源泉。”庆元县委书记蓝伶俐在会上表示,“庆元精神”是伟大的“浙西南革命精神”的重要组成部分,全县上下更要共同坚守“七条制度规矩”,弘扬“庆元精神”践行“两山”理念,砥砺“丽水之干”,增辉“丽水之赞”。

农历新年伊始,庆元新组建一百个兵团的服务主体,每个兵团全年服务10件事,一百个兵团服务1000余件实事,开展全员全年“三服务”的“351”行动。

开展“三服务”活动,要聚焦问题认真解决。2018年,庆元共累计走访企业近400次,梳理

企业反映问题203个,涉及企业80家,已办结198个,办结率98%。春节后上班第一天,县四套班子领导又深入浙江鸿星文具有限公司等企业开展服务企业活动。2019年,庆元“服务企业”将有更大动作。

“第四条规矩提醒我,在工作中要熟练运用结果倒推法和愚公移山两个方法。”庆元县经济商务局局长刘利明表示,2019年,他们还围绕定向、定标、定点、定量、定责的“五定落实”制定了自己的工作路线:6月底前完成竹制品行业“机器换人”自动化流水线项目验收;力争9月底前120家“低散乱”企业100%整治到位;新增“企业上云”60家以上,新建通讯网络基站10个,两化融合示范(试点)企业1家……

庆元县委组织部常务副部长赖小文谈到,为推动第七条规矩“担当实干立导向”落地见效,该县将筹划举办县乡村三级党员干部“大学习”培训班,在政治忠诚上强化“不担当就是对党不忠诚”的观念,教育干部自觉担当。(下转第三版)

发起开年攻势 夺取“开门红”

景宁“三服务·破六难”打响“九大战役”

本报(记者 蓝吴鹏 胡海涛)100天内引进总部企业30家以上,开工招商引资大项目5个以上;设立“重点办”,开展“100个项目、100亿投资”行动,力争固定资产投资同比增长15%以上;推进“一窗受理、集成服务”向17个域外网格延伸……2月12日,围绕“三服务·破六难”百日攻坚“九大战役”,畲乡景宁打响新一波开年攻势。

畲乡铁军百日攻坚大会战以“三服务”活动为主线,力在破解项目建设、招商招才、审批办事、生态产业、发展环境、乡村治理等“六难”,包括重大项目大干快上、招商引资招才引智扩面升级、全域旅游破题起势、“景宁600”产业提标增量、民营企业纾困解难、“最多跑一次”改革提质扩面等九大攻坚战,奋力夺取“开门红”。

通过“刀口向内”的自我革命,景宁为服务增效,为攻坚提质。九大战役分别建立一个作战室,一位县领导挂帅,一支攻坚队伍,一套作战方案,一幅作战图的“五个一”武装,实行集中办公、一线办公,并纳入年度考核重点内容,让

畲乡干部迅速从“过节状态”转变为“战斗状态”。

战役打响,掷地有声。该县经济商务科技局“地毯式”走访景宁110工业园区小微企业,为5家企业提前2个月发放项目补助,化解企业融资难题;大地乡全体乡村两级干部迅速投入小城镇环境综合整治,力争今年5月底前全面完成整治任务;东坑镇深坪村畲族“布太娘”婚嫁表演项目正式对外开放,首日便迎来游客350余人,为乡村旅游再添新亮点。

持之以恒,积蓄力量。从前年的“拆治归”到去年的“乡村振兴·绿色发展”,再到今年的“三服务·破六难”,景宁连续三年开展百日攻坚大会战,在畲乡干群间形成了“开局就发力、起步就冲刺”的攻坚之势,大干百天、决胜全年,共谱畲乡高质量发展美好未来。

以“丽水之干”担纲“丽水之赞” 奋力书写“两山”时代答卷

千人总动员 开局谋新篇 遂昌“两山”转化 吹响发展号角

本报(记者 麻萌楠 肖程航)“我们蕉川有一个坚定目标,就是把村子建设成文旅融合型的4A级旅游景区,请大家一同见证!”2月14日,在遂昌县“两山”发展千人动员大会上,新路湾镇蕉川村党支部书记张建宏豪迈的“宣言”赢得满堂掌声。就在几天前的蕉川村“村晚”上,张建宏面对全村2200多名村民,也作出过同样承诺,并表示要让村里三分之二的家庭收入至少增加5万元。

张建宏的自信,源于村子当前生机勃勃的“绿色力量”,更来自于遂昌全县上下奔涌澎湃的“两山”理念转化发展激情氛围。

“奔跑在‘两山’发展新时代的道路上,我们唯有抢跑快跑,苦干实干,才能不负群众所盼所需所盼,才能当好高质量绿色发展排头兵,才能交出一份令人满意的时代答卷。”遂昌县委书记毛建国说,遂昌召开“两山”发展千人动员大会,不仅为县乡村三级广大党员干部“收收心”,更是为全县上下“提提神”“鼓鼓劲”,早早吹响新年践行“两山”理念攻坚克难的发展号角。

“正月初四我们就开工了!”浙江利民控股股份有限公司董事长李峰的春节假期特别短,“原有的生产线要拆除,同时还要进行并线改造,既优化产品结构,又进一步确保污水零排放,这200万元真金白银投入进去,当然要动得早、干得快。”

作为遂昌“高精尖”的代表企业,利民公司一向以“舍得为创新和技术砸钱”著称。去年,公司与北京矿冶研究总院、浙江工业大学合作,组建了县级研发平台,并在医药中间体等产业方面投入研发经费1052万元,创下历史新高,也带来了实实在在的效益,公司主营业务收入同比增长了三分之一。

和利民公司一样,因为信心足、效益高,遂昌企业大多早早开工。正月初七,浙江新宏钢制品有限公司内,机器轰鸣,生产火热,一派忙碌景象。为了更好地帮助企业开局谋新,农历新年后的第一个工作日,县领导就到该企业考察煤改气、技改等情况。不仅如此,当日,遂昌20余名县领导,70余个乡镇(街道)、部门,4000多名各级党员干部深入基层,开展服务企业、服务群众、服务基层“三服务”活动,现场发现问题,排忧解难,为新年发展谋新篇。(下转第三版)

奋勇争先



为进一步增强队伍凝聚力和战斗力,丰富警营文化生活,近日,缙云县公安局组织开展野外拉练活动。该局600余名民警、职工、协辅警充分发扬奋勇争先的顽强战斗作风和互帮互助的团队协作精神,在规定时间内完成了全程10公里的野外拉练。

记者 雷宁 通讯员 叶中卫 朱晋葶 摄

连接农场 对接景点 联动乡村 缙云借力“美丽交通”助民增收

本报(记者 徐小骏 通讯员 丁南森 胡海跃)“单单2月份半个月,花卉销售额就达3万余元,同比翻了一番多。这都得感谢美丽交通带来的新变化,给沿线经营者带来了新商机。”近日,缙云县老翁家庭农场经营者胡虹芳,面对络绎不绝前来购花的顾客,显得格外兴奋。

老翁家庭农场位于缙云岩西公路边,去年以来,该县交通部门在该公路沿线抓创意绿化,道路两旁逐渐形成了美丽风景线。“美丽交通不仅包括绿化美,还包括公路宽敞、路面洁净、道路畅通等多个方面。”缙云县交通局相关负责人表示,建设美丽交通不能为“美”而美,而是要在建美过程中助农增收。

据了解,近年来,该县投入资金上亿元,采取连接家庭农场、对接景点等方式,建设起了四条“一路一特色、一路一风景”美丽交通线,不仅改善了交

通环境,还开辟出了经济发展新通道,为推动农民增收取得了突破性进展。

胡源乡通往大洋镇的公路原本坡度大,公路狭小,汽车交会困难,存在较大交通隐患。2018年起,交通部门给路面适当加宽,并建设起护栏长廊,使得车辆交会更加方便安全。胡源乡抓住交通变美的新优势,加快建设蛟龙大峡谷景区,并联动乡村投入400多万元,在公路沿线建起了大大小小14个生态停车场。

“美丽交通确实给景区和沿线农户带来了实实在在的益处。”蛟龙大峡谷景区负责人江波高兴地说,春节期间来体验玻璃栈道的游客达7000余人次,门票收入30多万元。同样开心的还有蛟坑村党支部书记徐子富,他表示,有了交通的改善和景区的依托,春节期间村里的农家乐天天爆满,营业额超过30万元,土特产销售更是高达50多万元。